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CICLO DE CONCIERTOS 2011
MIÉRCOLES 25 DE MAYO, 19:30 HS.

TRÍO ELEGÍACO
PROGRAMA

Leo Maslíah (Uruguay, 1954).
Puesta de sol a las seis de la mañana

Manuel M. Ponce (México, 1882 - 1948).
Trío Romántico

Allegro enérgico - Andante romántico - Scherzo - Allegro moderato (Primera audición para Uruguay)

Enric Granados (España, 1867 - 1916).

Gaspar Cassadós (España, 1897 - 1966).
Intermezzo de Goyescas

El programa que presenta el Trío Elegíaco integra música de dos continentes. "Puesta de sol a las seis de la mañana", tiene la doble condición de pertenecer a un autor nacional de fama mundial y de tratarse de música de nuestra época. Después de ilustrar rasgos posmodernos con el típico toque de humor de Maslíah, pasamos a las más sutiles expresiones académicas posrománticas con el trío de Ponce, que es interpretado por primera vez en Uruguay; es una obra de grandes valores estéticos y de considerable envergadura técnica. El Trío Romántico, al igual que muchas de sus obras, no escapa de la mágica simbiosis entre los rasgos heredados del folklore mexicano y el perfume cultural de España. Una de las piezas más bellas, no solamente de la obra de Granados, sino del repertorio español de todos los tiempos es el famoso interludio de la ópera Goyescas.

LOS COMPOSITORES

LEO MASLÍAH
Desde 1978 desarrolla una intensa actividad como autor e intérprete en América y Europa. En 1981 su composición electroacústica "Llanto" integró la programación del festival anual de la Sociedad Internacional de Música Contemporánea de Bélgica. En 2003 estrenó su ópera "Maldoror", basada en el libro de Lautréamont, en el Teatro Colón. Editó, como solista 40 trabajos discográficos. “Árboles”, ganó en 2008 el premio Gardel.
MANUEL M. PONCE
Nació en Zacatecas, en 1882. En 1901 ingresó al Conservatorio Nacional de Música. Cursó estudios superiores en el Liceo Musical de Bolonia, Italia. En Alemania se perfecciona en piano con el maestro Martín Krause. Entre sus obras de cámara figuran: Trío romántico, para violín, cello y piano; Trío para violín, viola y cello; Canción de otoño y Sonata breve para violín y piano.
Trío Romántico.
Durante su estadía en Europa comienza a componer el primer y segundo movimiento del Trío Romántico. En este periodo temprano, sus composiciones son extremadamente personales y únicas. En el Trío quizá se escucha la influencia de Puccini, probablemente debido a sus estudios en Bologna con Dall’Olio quien fue discípulo del gran maestro de la ópera italiana. El Trío Romántico se completó en 1911 y fue publicado en Cuba donde Ponce se exilió.
Enric Granados

Pianista y compositor español. Estudió en Barcelona, en la Escolanía de la Merced. En 1887 en París estudió con Charles de Bériot. En 1910 envió sus composiciones para piano Goyescas al pianista Montoriol Tarrés, éste estudió la obra y se entusiasmó con ella logrando que la Société Musicale Independante organizara en 1914 un concierto enteramente dedicado a Granados. El éxito fue rotundo y constituyó la consagración del joven compositor. Le fue concedida la Legión de Honor y recibió del director de la ópera parisiense, el encargo de convertir las Goyescas en ópera. Concluida la partitura sobre libreto de Periquet estalla la guerra y el proyecto se vuelve irrealizable. Schirmer, el editor neoyorquino, propone editar y representar la obra en Nueva York. La representación del 28 de enero de 1916 en el Metropolitan. Enrique Granados fue un notable pedagogo e intérprete de la música popular hispánica, a la que estilizó con su alto sentido poético y su fina intuición.
TRÍO ELEGÍACO
Creado en el año 2009 en la EUM, bajo la tutela del Mtro. Pablo Rilla, ha recibido clases magistrales del Mtro. Klaus Bachmann (Alemania). Desde su formación ha realizado varios conciertos y se presenta habitualmente en el Festival Internacional de Música Eduardo Fabini. Está integrado por Gisselle Fernández Laino, formada con el Mtro. Miguel Szilágyi en violín y el Mtro. Federico García Vigil en dirección orquestal en la Escuela Municipal de Música y Conservatorio Simón Bolívar de Venezuela. Integra la Orquesta Sinfónica del SODRE, ha integrado la Filarmónica de Montevideo y es fundadora del Ensamble Ciudad de Montevideo. Organiza el Concurso Internacional de Guitarra César Cortinas y desde 2008 preside la Asociación de Instrumentistas y Compositores del Uruguay. Matías Fernández, alumno de Pedro Laniella, en la EUM. Ha tomado clases magistrales con los maestros Germán Prentki, Miriam Santucci y Fernando. Cursó Música de Cámara en la Escuela Municipal de Música con el Mtro. Carlos Weiske y en la EUM con Pablo Rilla. En 2005 ingresa a la Orquesta Sinfónica Juvenil del MEC dando conciertos como solista. En 2007 fue invitado a integrar la Camerata Académica del MERCOSUR en Argentina. Actualmente integra la Camerata del MEC como solista. En  2008 fue becado por el FONAM para la restauración de su violonchello y la adquisición de un arco de autor. Javier Toledo es pianista, profesor de la cátedra de Lectura sobre el teclado de la EUM, ha cursado Licenciatura en Interpretación Musical con Élida Gencarelli y actualmente estudia con el Mtro. Pablo Rilla. Realiza cursos y seminarios con Martine Joste, Enrique Graf y Nicolás Ledesma. Integra el Coro de la EUM y el Ensamble Florentin; Primer Premio en el Concurso de piano Ciudad de Montevideo 2010.
PRÓXIMO CONCIERTO
MIÉRCOLES 25 DE JUNIO, 19:30 HS.

Agustín Moreno (violoncello) y Mariana Airaudo (piano)

ACTIVIDAD PARA MAYORES DE 12 AÑOS 
