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Huellas de piedras desarraigadas y personas transitando diversas formas de soledad. El dialogo de los escenarios fotográficos instaura relatos de ausencias, relatos de huellas y personas solitarias, personas viviendo soledades elegidas o inevitables. Las huellas son una seña dejada por un ser o un objeto sobre la tierra o sobre una superficie cualquiera. Implica la certidumbre sobre un espacio dejado, sobre una pertenencia abandonada. En este caso, piedras desplazadas. La negrura de esa región deshabitada. El vacío de una hendidura expectante. Traslados efectuados, de seguro, por acciones humanas. Ausencias que implican, imprevista paradoja, presencias que ya no están. De una manera similar, la soledad deviene una huella de ausencias acumuladas. Anverso y reverso o poético juego de permutaciones. Presencia o leve indicio de una presencia. Incertidumbre sobre una posible ausencia. Quizás de muchas ausencias que, mal o bien, una persona ha ido recolectando. Certeza que implica la soledad de uno, de dos, de muchos. Huellas y ceremoniales que igualmente desembocan en ausencias. Las historias que mediante imágenes ofrece Magela Ferrero, recorren siempre universos de un singular paralelismo. Como en la estricta geometría, líneas de un paralelismo tan sutil que pueden terminar gestando unicidad. En ambas travesías, se produce un conmovedor afincamiento en las cuestiones de lo humano. Desde ese punto de vista, sería por demás deseable que el título de la muestra no se asumiese de una manera simplista, empobrecedora. El acto de comer no remite solo a la función de masticar y digerir alimentos. También implica la dulce o amarga masticación de circunstancias vitales. Implica la digestión azarosa, ingobernable, perturbadora o grata, de alguna memoria reciente, de recuerdos viejísimos. De eso se trata, entonces, de piedras expulsadas, de personas que comen solas en las pequeñas y enormes puestas en escena de sus días. Personas que han devorado esos días o los han regustado con asombrado desasosiego. 
                                                                                                                     Alfredo Torres     

Magela Ferrero (Montevideo, 1966) 

Fotógrafa. Entre los años 1991 y 1997 trabaja como reportera gráfica para el diario El Observador; del año 199797 al y 2001 en la Revista Tres. Realiza la ilustración de fonogramas, libros y revistas nacionales y extranjeras. 1994, Segundo Salón de Fotografía, Museo Blanes. 1995, Salón de Fotografía, Subte Municipal. 1996, Siete Fotógrafos por Montevideo, Atrio de la Intendencia Municipal de Montevideo. 1997, Noventasmil, Cabildo de Montevideo. 1998, Veinte Artistas Mujeres, Subte Municipal. 1998, Una Mirada desde el Sur, Nueva York. 1999, Napa Freática, Fundación Buquebús. 2000, Identidad o Banalidad, Casa Mojana - Instituto de Cooperación Iberoamericana. 2000, Ocho Fotógrafas, Museo Nacional de Artes Visuales. 2001, Premio United al arte joven, Museo de Arte Americano de Maldonado. 2001, 8 de Marzo, Atrio de la Intendencia Municipal de Montevideo. 2001, Tercera Bienal de Arte del Mercosur, Porto Alegre. 2011, Bienal de Venecia.
Alfredo Torres (Montevideo, 1941)

Es docente en teoría del arte, curador independiente y crítico de arte, con más de cuatro décadas de trayectoria. Ha escrito para diversas publicaciones como los semanarios Marcha y Jaque, las revistas Posdata y Arte y Diseño, y en la actualidad, para el semanario Brecha. Obtuvo dos veces, en 1985 y 1986, el Premio Municipal de la Crítica. En las últimas dos décadas se ha dedicado esencialmente al trabajo curatorial tanto en su país como en el extranjero. Ha dictado más de un centenar de cursos, laboratorios, clínicas y conferencias, en su país y en Alemania, Argentina, Brasil, Chile, Cuba, Estados Unidos, México, Paraguay, Perú y Suiza. Ha integrado más de 50 jurados en Uruguay y en el extranjero. 
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