RESEÑAS BIOGRÁFICAS

ALFREDO  ESCANDE

Alfredo Escande, nacido en Montevideo en 1949, inició sus estudios de guitarra con el profesor Juan Carlos Risso, pasando luego a ser discípulo del Maestro Abel Carlevaro. Sus estudios de teoría musical y armonía estuvieron durante varios años dirigidos por los profesores Miguel Marozzi y Yolanda Rizzardini.

En 1976 pasa a ser colaborador del Maestro Carlevaro trabajando junto a él en forma ininterrumpida hasta su fallecimiento en 2001. Además de haber colaborado en forma exclusiva con su maestro en la preparación de todos sus libros y escritos pedagógicos desde “Escuela de la Guitarra” en adelante, Alfredo Escande trabajó como su asistente en numerosos cursos internacionales desarrollados en Uruguay y Argentina y también varias veces en el Seminario Internacional de Erlbach, Alemania.

Desde 1976 Alfredo Escande se ha dedicado en forma especializada a la difusión de la Teoría Instrumental de Carlevaro, dictando sus propias clases y cursos magistrales en diversas partes del mundo. A partir de 1995 ha realizado diez giras por Europa, dando cursos y conciertos en capitales como Berlín, París, Praga, además de otras ciudades: Zurich, Lucerna y Winterthur (en Suiza), Elche, León y Tarazona en España, Oosterhout (Holanda). También ha dados cursos en Israel y en diversas ciudades de la Argentina, Chile y Cuba, además de atender, en Montevideo, a guitarristas extranjeros que viajan especialmente para interiorizarse de los detalles de esta técnica instrumental.

Entre 1992 y 1998 integra la Comisión Directiva del Centro Guitarrístico del Uruguay en calidad de vicepresidente, y  desde 1994 hasta 2005 conduce junto a César Amaro el programa televisivo “La guitarra y sus intérpretes” en el canal estatal, programa de frecuencia semanal que estuvo en el aire durante once temporadas ininterrumpidas.

Ha escrito diversos artículos y conferencias sobre la Escuela de Carlevaro, publicados en revistas especializadas de América, Europa y también de Japón. 

Es autor del libro “Abel Carlevaro – Un nuevo mundo en la guitarra”, completo y detallado estudio sobre la vida y la obra del gran maestro uruguayo, que fue publicado en agosto de 2005 por el sello Aguilar, del grupo editorial Santillana, y con el auspicio de la Fundación Bank Boston. En 2007 Escande recibió, por este trabajo, el Premio Anual de Literatura (categoría Ensayo de Arte) otorgado por el Ministerio de Educación y Cultura. Este libro, además, integró en setiembre de 2006 la terna de candidatos al premio “Bartolomé Hidalgo”  otorgado por la Cámara Uruguaya del Libro. 

Escande también es autor de “Sor, Aguado, Carlevaro – Continuidades y rupturas” publicado por la editorial Barry, de Argentina, en setiembre de 2005. 

En junio de 2009 Alfredo Escande ha publicado un nuevo libro (“Don Andrés y Paquita – La vida de Segovia en Montevideo), fruto de sus investigaciones acerca de la vida de Andrés Segovia en la capital uruguaya. Ese trabajo, centrado aparentemente en los diez años que duró la permanencia del gran guitarrista español en Uruguay, abarca en realidad mucho más tiempo, pues rescata para la historia toda la trayectoria vital y artística de la destacadísima pianista —también española— Paquita Madriguera (1900-1965), esposa de Segovia en aquellos años de su estadía en Montevideo.

JULIO C. VALLEJO

Nace en Montevideo  e inicia sus estudios de guitarra con Atilio Rapat. Posteriormente estudia con  Alfredo Escande, Abel Carlevaro y Eduardo Fernández. Es egresado de la Escuela Universitaria de Música de la Universidad de la República, en la Licenciatura de Interpretación Instrumental.

Ha participado como becario en los seminarios internacionales de guitarra realizados en  Brasil, en la ciudad de Porto Alegre y, en la República Argentina, en los de Bariloche y Las Leñas. 

En Montevideo, participó en los seminarios internacionales  dictados por Alvaro Pierri.

En 1998, actuó en el 2º Festival Internacional de Guitarra  “Ciudad de Montevideo”, organizado por la Intendencia Municipal.

Desde 1982 desarrolla su labor como solista y también  integrando distintas combinaciones instrumentales, actuando en nuestra capital, en el interior del país, Brasil, Argentina y España. 

Se desempeña como docente desde hace varios años, habiendo formado parte de instituciones como NEMUS, ESCUELA DE MÚSICA DEL INSTITUTO CRANDON, CENTRO PARA LAS ARTES, ESCUELA DE MÚSICA YAMAHA, entre otras.  Actualmente es profesor de la CÁTEDRA DE GUITARRA DE LA ESCUELA MUNICIPAL  DE  MÚSICA en la ciudad de Montevideo.
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