VIDA Y OBRA DE GASTÃO CRUZ
Gastão Cruz nació en Faro, el 20 de julio de 1941. Licenciado en Filología Germánica por la Facultad de Letras de la Universidad de Lisboa, publicó su primer texto como poeta en 1961 en la publicación colectiva Poesia 61. Ha desarrollado actividad crítica y ensayística, siendo A Poesia Portuguesa Hoje su primer libro de ensayos sobre poesía. Su más reciente trabajo en este área es A Vida da Poesia – textos críticos reunidos.
A partir de 1975 realizó actividades regulares en el dominio teatral, sea como crítico de teatro, sea como director, habiendo sido uno de los  fundadores del Grupo Teatro Hoje/Teatro da Graça (1975-1994), que dirigió y co-dirigió en las obras de Crommelynck (Los Amantes Pueris), Camus (El Equívoco), Strindberg (El Pelicano), Tchekov (La Gaviota), y una adapación suya de la novela Uma Abelha na Chuva de Carlos de Oliveira. Ha organizado y dirigido diversos recitales y espectáculos basados en textos de poesía portuguesa.
Ha traducido a autores como William Blake, Jean Cocteau, Jude Stéfan, Sandro Penna, Shakespeare (El Cuento de Invierno) y Strindberg (El Pelicano).

Entre 1980 y 1986, Gastão Cruz ha vivido en Londres, donde fue lector de portugués del Instituto Camões en la King’s College, encargado de los cursos de lengua y literatura portuguesas.

Es uno de los directores de la Fundación Luís Miguel Nava, dedicada al estudio y a la divulgación de la poesía, y de la revista de poesía Relâmpago, publicada por la misma institución.
De sus libros, se destacan los títulos Outro Nome (1965), As Aves (1969), Teoria da Fala (1972), Órgão de Luzes (1981), O Pianista (l984) – Prémio Pen Clube de Poesia, As Leis do Caos (1990), As Pedras Negras (1995).  

En 1999, ha reunido toda su poesía en un volumen Poemas Reunidos. En 2000, 2002, 2004 y 2006, respectivamente, publicó los libros de poemas Crateras (Premio D. Dinis da Fundación Casa de Mateus), Rua de Portugal (Gran Premio de Poesía de la Asociación Portuguesa de Escritores), Repercussão (Gran Premio de Literatura DST – Braga) y A Moeda do Tempo (Premio Pen Club de Poesía y Premio Literario Casino da Póvoa/Correntes d’Escritas), todos de la editora Assírio & Alvim. En 2009 volvió a reunir toda su obra poética en un volumen intitulado Os Poemas.

