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Canciones, romanzas y dúos
PROGRAMA
Canciones

Eduardo Fabini 




- Triste Nº4
(Uruguay, 1882-1950)


 
Poesía de Elías Regules 
Luis Cluzeau Mortet



- Mar de luna
(Uruguay, 1888-1957)



Poesía de Carlos César Lenzi
Carlos Guastavino 



- Se equivocó la paloma
(Argentina, 1912-2000)



Poesía de Rafael Alberti
- La rosa y el sauce






Poesía de Francisco Silva 
Alberto Ginastera 



- Canción del árbol del olvido
(Argentina, 1916-1983)

                 
Poesía de Fernán Silva Valdés 
- Zamba Op. 10 Nº3 
Texto Popular
Fernando Obradors



- Del cabello más sutil
(España, 1897-1945)



Texto Popular Español
Joaquín Turina




- Las fuentecitas del parque  (Canto a Sevilla)
(España, 1882-1949)



Poesía de José Muñoz San Román 

-------------Intervalo--------------
Romanzas y dúos de zarzuela celebrando los 100 años de La Gran Vía de Madrid
Ruperto Chapí




- ¿Por qué de mis ojos los tuyos retiras?
(España 1851-1909)



Dúo de Maripepa y Felipe 






La Revoltosa – Sainete lírico en un acto






Texto de José López Silva y Carlos Fernández Shaw
Agustín Pérez Soriano



- Serenata 
(España 1846-1907) 



Jota de Perico






El Guitarrico – Zarzuela en un acto 







Texto de Fernández de Lapuente y Pascual Frutos

Federico Chueca y Joaquín Valverde

- Tango de la Mengilda
(España, 1846-1908 / España, 1846-1910) 

La Gran Vía –  Revista madrileña cómico-lírica






Texto de Felipe Pérez y González
Pablo Sorozábal



- Que está esto muy bajo
(España 1897 - 1988) 



Dúo de Ascensión y Joaquín






La del manojo de rosas – Sainete lírico en dos actos 







Texto de Ramos de Castro y Anselmo C. Carreño






- Hace tiempo que vengo al taller 






Dúo de Ascensión y Joaquín






La del manojo de rosas – Sainete lírico en dos actos






Texto de Ramos de Castro y Anselmo C. Carreño
SANDRA SILVERA soprano 
ALFONSO MUJICA barítono

CARLA FERREIRA  pianista

De entre la popularísima producción lírica española, La Gran Vía, revista cómico-lírica de Federico Chueca, ha sido una de las obras que ha gozado de singular fortuna.  Este título, que fue estrenado la noche del 2 de julio de 1886 en el Teatro Felipe de Madrid —coliseo desmontable ubicado varios veranos en el solar de la Plaza de Cibeles donde se levanta el Palacio de Comunicaciones de Madrid, actual sede de la alcaldía— ha sido representado desde entonces en miles de ocasiones por todo el planeta, algo que puede sorprendernos si pensamos que nació como intrascendente pieza de circunstancias inspirada en los dimes y diretes del momento. La clave de ese éxito posiblemente radique en la cualidad dual localista-universalista que fecunda su acertado libro que, unida al enorme atractivo de su partitura, hace a esta zarzuela inmarcesible objeto de constantes relecturas. 

Es por ello que al celebrarse los 100 años de la Gran Vía madrileña hemos elegido el famoso Tango de la Menegilda como disparador para hacer un ligero recorrido por un siglo de la música hispanoamericana.  Con el pretexto de rendir tributo a esta prestigiosa avenida de la capital española, este cuarto y último recital de la serie La Voz Iberoamericana 2010 presentará una selección de inolvidables canciones de cámara en la primera parte y un selecto número de fragmentos de zarzuelas, incluyendo creaciones de los más destacados compositores del Río de la Plata como Alberto Ginastera, Carlos Guastavino o Eduardo Fabini, entre otros y a varios de los más recordados creadores de España como Fernando Obradors, Joaquín Turina, Pablo Sorozábal o el propio Federico Chueca.

No menos importante es la selección textos que se han incluido en este programa. Versos de Rafael Alberti, Fernán Silva Valdés, Elías Regules, José Muñoz San Román o Fernández Shaw; algunos de ellos verdaderos íconos de la literatura iberoamericana y todos textos que han seducido a compositores a lo largo del siglo pasado y desafiándolos a fundir en notas musicales la propia música de las palabras.

Este pequeño ciclo de cuatro conciertos que concluye esta noche ha sido un breve viaje por la música, el  teatro y la poesía en Iberoamérica. Comenzamos en junio con la canción telúrica brasileña, en julio fue el turno de la canción española de cámara incluyendo la poesía catalana, la valenciana y la andaluza entre muchas otras; en agosto visitamos la América Latina más experimental y contemporánea con creaciones de compositores de mediados del siglo XX a la actualidad, algunos de ellos vivos como Eduardo Gilardoni y Beatriz Lockhart. Este último programa ha centrado su atención en los nacionalismos del Río de la Plata, el gusto por la melodía exquisita, la poesía lírica y la frescura de una teatralidad netamente madrileña que aún en la diversidad constituye una mera punta del iceberg de un fenómeno de expansión mundial sin precedentes en la lírica española. Con todos ellos podemos apreciar la importancia que la canción iberoamericana y el teatro lírico español han tenido a lo largo del siglo y que aún hoy son fuente de inspiración para el desarrollo artístico de nuestra música.
Texto de Augusto Techera
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