PUENTES, CAMINOS EN EL AGUA
INAUGURACIÓN: MARTES 24 DE MAYO DE 2011, 19 HS.
Con la idea principal de establecer puentes de comunicación por los que transcurran nuevos caminos que propicien el intercambio entre artistas españoles e iberoamericanos, esta exposición muestra obra de siete creadores españoles, con diferentes lenguajes visuales y disciplinas, en diálogo con la obra de artistas locales.

La dinámica que plantea PUENTES consiste en una primera etapa a lo largo de este año de una itinerancia por varios países latinoamericanos, y una segunda, donde la exposición vuelve a España para iniciar una nueva itinerancia por territorio español, incorporando artistas que cada país latinoamericano seleccionó para anexar a la presentación en su país.

A propósito de esto, señala Óscar Alonso Molina: “Sujetos a las más lejanas inquietudes y latitudes, los siete artistas aquí reunidos, junto a los otros que se sumarán durante la itinerancia de esta muestra por distintos espacios latinoamericanos, aparecen reunidos bajo el concepto de puente. Una idea de puente que abraza no sólo las respectivas poéticas de cada uno de ellos, como acabo de señalar, sino también, y quizá sobre todo, esas dos orillas continentales desde las que se miran en la distancia, dando continuidad a un diálogo histórico, concurridísimo, y también conflictivo, pero sin duda fértil y cargado de futuro, cuyos últimos párrafos encontramos hoy todavía estimulantemente por redefinir, tal y como aparecen, plagados de voces heterogéneas y sutiles matices entre España y la América Latina.”
Participan: Dis Berlín, Ciuco Gutiérrez, Rafael Liaño, Cristina Lucas, Ángel Marcos, Alicia Martín, Miguel Villarino (por España) + Matilde Campodónico Y Sebastián Sáez (por Uruguay).
Coordinación: Rafael Liaño y Ciuco Gutiérrez
TALLER CIUCO GUTIÉRREZ (ESPAÑA, 1956).

JUEVES 19 Y VIERNES 20 DE MAYO, DE 15 a 18 HS.

LOS DISCURSOS DE LA FOTOGRAFÍA CONTEMPORÁNEA
A través de ejemplos de diferentes autores se analiza la evolución del discurso fotográfico en las últimas décadas. El taller incluirá una instancia de visionado y comentarios de los trabajos de los asistentes.

Ciuco Gutiérrez, es uno de los artistas que participa en la exposición. Sus obras integran las colecciones del Museo Nacional de Arte Reina Sofía de Madrid, el IVAM de Valencia, Fundación La Caixa de Barcelona, entre otros.
Completa la ficha de inscripción en www.cce.org.uy y envíala antes del lunes 16 de mayo a las 17 hs. a nuevosmedios@cce.org.uy 

EN EL MARCO DEL PROGRAMA DE PROMOCIÓN DE CREADORES ESPAÑOLES.

